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Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση της Μητροπόλεως 
Κορίνθου στον Καθεδρικό Ναό του Αποστόλου 
Παύλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Το εσπέρας της Παρασκευής, 20 Δεκεμβρίου 2024, στον 
Καθεδρικό Ι. Ναό του Απ. Παύλου Κορίνθου πραγματοποιήθηκε 
η Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κορίνθου, που σκοπό είχε την πνευματική προετοιμασία των 
Πιστών, ώστε να προσεγγίσουμε οι πάντες την εορτή της 
Γεννήσεως του Χριστού με επίγνωση της άπειρης αγαθότητας 
του Θεού για την σωτηρία του ανθρωπίνου γένους. 

Και ως προς τον σκοπό αυτό η εορταστική αυτή εκδήλωση εστέφθη από επιτυχία! 
Ο κ. Δημήτριος Μαυρόπουλος, Συγγραφέας-Εκδότης, αλλά και οτρηρός 
θεολόγος, αν και για τον εαυτό του ,κατά δήλωση του, επιλέγει τον τίτλο του 
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«μεταφραστή», ανέπτυξε το θέμα της ομιλίας του: «Ο Θεός έγινε άνθρωπος για να 
γίνει ο άνθρωπος Θεός» (Μ. Αθανάσιος), με ευκρίνεια, αρτιέπεια κυρίως όμως με 
Ορθόδοξη Θεολογική ενάργεια, «εψώμισε» δε στους ακροατές του με «στερεά 
τροφή» (πρβλ. Εβρ. Ε’, 12).

«Θα παραδοθούμε στο μυστήριο της σαρκώσεως του Υιού και Λόγου του Θεού και 
θα οδεύσουμε μια πορεία πνευματικής άσκησης, ώστε το Άγιο Πνεύμα να ενεργήσει 
μέσα μας και να μας συνδέσει πραγματικά με το πρόσωπο του Ιησού Χριστού; Θα 
επιχειρήσουμε να γίνουμε υιοί του ίδιου Πατέρα; Θα αντιληφθούμε ότι χάρη 
ακριβώς στην Ενανθρώπηση έχει ανοιχτεί για τον καθένα μας ο δρόμος ώστε να 
ενωθεί με τον Υιό; Ή θα μείνουμε σε συναισθηματικές προσεγγίσεις και σε 
ευσεβιστικούς στοχασμούς;»



Θέτοντας τα παραπάνω καίρια ερωτήματα ο προσκεκλημένος από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονύσιο επίσημος ομιλητής, ένας από 
τους πραγματικούς και ουσιαστικούς θεολόγος, έδωσε στους παρευρισκόμενους σ᾿ 
αυτή την Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση τα κίνητρα να ανταποκριθούμε όλοι μας 
και να βιώσουμε, με την ευκαιρία της Χριστού Γεννήσεως, το μήνυμα ότι ο Θεός 
μας δημιούργησε για να κοινωνήσουμε μαζί Του και να γίνουμε μέτοχοι της 
αιώνιας ζωής Του, να θεραπεύσουμε τη φύση μας και να νικήσουμε το θάνατο και 
όχι για να βελτιώσουμε απλά τον χαρακτήρα μας ή να εφησυχάσουμε ψυχολογικά.

Η εξαιρετική αυτή ομιλία «αγκαλιάσθηκε» στο Α’ μέρος από την Παιδική και 
Γυναικεία Χορωδία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής «ΑΓΙΟΣ ΛΕΩΝΙΔΗΣ» της Ι. 
Μητροπόλεως υπό τη διεύθυνση της κ. Χριστίνας – Παταπίας Μήτρου με ύμνους 
της Εορτής των Χριστουγέννων και Βυζαντινά Κάλαντα. Ενώ μετά το πέρας της 
ομιλίας η Χορωδία «ΑΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο ΥΜΝΟΓΡΑΦΟΣ» υπό την Διεύθυνση του κ. 
Βασιλείου Κουφογιάννη, Προέδρου του Συλλόγου Ιεροψαλτών Κορινθίας με τον 
αυτό τίτλο, απέδωσαν Χριστουγεννιάτικους Εκκλησιαστικούς Βυζαντινούς ύμνους 
καταλήγοντας με το «Κοινωνικόν» της Εορτής «Λύτρωσιν ἀπέστειλε Κύριος τῷ 
λαῷ αὐτοῦ», που εμπερικλείει το νόημα της μεγάλης εορτής της Πίστεώς μας.

Την Εορταστική Εκδήλωση παρουσίασε ο Αιδεσ/τος Πρωτοπρεσβύτερος π. 



Παναγιώτης Μαυραγάνης, Ιερατικώς Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού 
Αποστόλου Παύλου Κορίνθου και Αρχιερατικός Επίτροπος Κορίνθου – Λουτρακίου, 
ενώ τον κ. Δημήτριο Μαυρόπουλο παρουσίασε ο Δικηγόρος κ. Πέτρος Θωμαΐδης, 
Νομικός Σύμβουλος της Ι. Μητροπόλεως μας και μέλος του Μητροπολιτικού 
Συμβουλίου.

Τέλος, προσκλήθηκε ο εκ προσώπου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. 
Διονυσίου παριστάμενος Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος,
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, να κλείσει την Εκδήλωση. Ο Θεοφιλέστατος 
Βοηθός Επίσκοπος της Ι. Μητροπόλεως λαβών τον λόγο συνόψισε το γεγονός της 
Ενσάρκου Θείας Οικονομίας στις φράσεις: «ὁ Πλάστης ὄντως ἐπλάσθη γιά τήν 
ἀνάπλαση τοῦ πλάσματός Του». Χριστούγεννα, και «ἡ ἀόρατος φύσις τοῖς βροτοῖς 
ἐκ Παρθένου συνάπτεται», και «ἡ ἄπειρος οὐσία ἐν Βηθλεέμ σπαργάνοις 
ἐνειλίσσεται»! Χριστούγεννα, και ο «ἀληθινός καί φύσει Υἱός τοῦ Θεοῦ τούς 
πάντας ἡμάς φορεῖ ἵνα οἱ πάντες τόν ἕνα φορέσωμεν Θεόν».

Όμως, επειδή, «ὁ τοῦ Θεοῦ Λόγος, ἐφάπαξ κατά σάρκα γεννηθείς, ἀεί γεννᾶται …» 
και η «προαιώνιος βουλή» του Θεού πραγματοποιήθηκε εν χρόνω και χώρω με την 
Σάρκωση του Λόγου ένεκα δε τούτου με αιώνια προοπτική για τον άνθρωπο, δεν 
θα κλείσει την εορτή, μόνο θα ευχαριστήσει, απαριθμώντας ευγνώμονες 
ευχαριστίες στον Ελλογιμώτατο ομιλητή κ. Δημήτριο Μαυρόπουλο, στις χορωδίες, 



στους Ιερείς, στους Εκκλησιαστικούς Συμβούλους του Ι. Ναού, στους 
εργαζόμενους σ᾿ αυτόν, στους εθελοντές, στους παρευρεθέντες, στους …, 
ευχαρίστησε εξόχως τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Διονύσιο, ο οποίος, αν και 
στις Η.Π.Α. εν αναρρώσει ευρισκόμενος, εφρόντισε για την πνευματική τροφή του 
Ποιμνίου του και με αυτή την Εκδήλωση, μετέφερε δε τις ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου στους Πιστούς ευχόμενος «Καλά Χριστούγεννα»!

Στην Εκδήλωση παρέστησαν οι κ. Γεώργιος Πετρίτσης, Περιφερειακός Σύμβουλος 
και ο κ. Ευάγγελος Παπαϊωάννου, Αντιδήμαρχος Ψηφιακής Πολιτικής του Δήμου 
Κορινθίων.






